

Def 2.1 $A = C^*$ -algebra, $J \subseteq A$ ideal: J nazywamy istotnym gdy

$$\bigvee_{\substack{I \subseteq A \\ I\text{-ideal} \neq 0}} I \cap J \neq \{0\}$$

Fakt 2.2 J jest istotny $\Leftrightarrow \bigvee_{a \in A} aJ = \{0\} \Rightarrow a=0$

Dowód " \Leftarrow " wzięmy $I \neq \{0\}$, wzięmy $x \neq 0$; $x \neq 0 \xrightarrow{\text{zależność miedzy komponentami}} xJ \neq \{0\} \Rightarrow \Rightarrow \exists_{y \neq 0} y \in xJ \Rightarrow \exists_{a \in J} y = xa \in I \cap J \Rightarrow I \cap J \neq \{0\}$.

" \Rightarrow " pomocniczo: gdy I -ideal w C^* -alg $\Rightarrow I^2 = I$

Dowód \rightarrow zawsze $I^2 \subseteq I$; gdy $a \in I \mid \Rightarrow a = (a \stackrel{a}{\in I})^2 \in I^2$

\rightarrow dowolne $x \in I$ jest postaw $\alpha x_1 + \beta x_2 + \gamma x_3 + \delta x_4$ gdzie $x_i \geq 0$ $i=1,2,3,4$

$x_i \in I \Rightarrow x_i \in I^2 \Rightarrow x \in I^2$. Zatem $I = I^2$ //

• pomocniczo gdy I, J -ideale w C^* -algebra to $I \cap J = IJ$

Dowód \rightarrow zawsze $I \cap J$ -ideal; z poprzedniego $I \cap J = (I \cap J)^2$

\rightarrow mamy więc $(I \cap J)^2 \subseteq IJ \subseteq I \cap J = (I \cap J)^2 \Rightarrow IJ = I \cap J$ //

Niech teraz $aJ = \{0\}$ i $I := \overline{AaA}$ ideal generowany przez a

Mamy $I \cap J = IJ = \overline{AaA} \cdot J \stackrel{(*)}{=} 0$ $(*)$ bo $(xay) \cdot b = xa(yb) \stackrel{eaJ=0}{=} 0$ dla $b \in J$

$\Rightarrow I = \{0\} \Rightarrow a=0$ \square

Gdy $\{A_s\}_{s \in S}$ -wspierająca rodzina C^* -algebr (wszystkie zawarte w jednolitej C^* -algebra B)
to $A := \overline{\bigcup_{s \in S} A_s}$ też jest C^* -algebra.

Fakt 2.3 $\bigvee_{s \in S} J$ istotny w $A_s \Rightarrow J$ istotny w A .

Dowód Niech $I \neq 0$ ideal w $A \Rightarrow I \cap A_s$ ideal w A_s $\left\{ \begin{array}{l} x \in A_s, a \in I \cap A_s \Rightarrow \\ \Rightarrow ax, xa \in I \text{ bo } I\text{-ideal} \\ \text{ i } ax, xa \in A_s, \text{ bo } a, x \in A_s \end{array} \right.$
 $\xrightarrow{J\text{-istotny w } A_s} (I \cap A_s) \cap J \neq \{0\} \xrightarrow{\text{tym samym}} I \cap J \neq \{0\} \square$

Niech $A = \text{loc}$ (jedności) $\} B = C^*$ -algebra z (jednością) e $A \subseteq B$ oraz

$\mathcal{F} = \{C \subseteq B : e \text{ ma jedności i } A\text{-ideal istotny w } C\}$

Podajemy argument nowo dołączane tylko że niepusty zbiór \mathcal{F} ma limes górny w \mathcal{F} ; zatem w \mathcal{F} istnieje element maksymalny!

Wada: jaki wybrał B ? Potrzebujemy reprezentacji!

Parę słów o własnej reprezentacji:

Lemat 2.4 Niech $f \in A^*$, $\|f\| = 1 = f(e) \Rightarrow f \geq 0$.

Dawid. • Niech $x \neq 0$ $\frac{x}{\|x\|} \leq 1 \Rightarrow \|e^{-x}\| \leq 1$ i mamy

$$\frac{|f(e^{-x})|}{|f(1) - f(x)|} \leq \|f\| \cdot \frac{\|e^{-x}\|}{\|1 - x\|} \leq 1 \Rightarrow f(A) \geq 0 \Rightarrow \forall x > 0 f(x) = f(\|x\| \cdot \frac{x}{\|x\|}) = \|x\| f(\frac{x}{\|x\|}) \geq 0$$

• A zatem $\|e^{-x}\| \leq 1$? $\|e^{-x}\| = \|\widehat{e^{-x}}\|_\infty = \|1 - \hat{x}\| = \|1 - \hat{x}\| = \sup \{ |1 - \hat{x}(\lambda)| \mid \lambda \in \Delta \}$

• teraz $x \neq 0$ $\frac{x}{\|x\|} \leq 1 \Rightarrow 0 \leq 1 - \hat{x}(\lambda) \leq 1 \quad \forall \lambda \in \Delta \Rightarrow \sup \{ |1 - \hat{x}(\lambda)| \mid \lambda \in \Delta \} \leq 1 \Rightarrow \|e^{-x}\| \leq 1$

Gdyby zaś $x \neq 0$ to $\exists \lambda \in \Delta$ $\lambda < 0 \Rightarrow \exists \lambda \in \Delta$ $\hat{x}(\lambda) = \varphi(\lambda) < 0 \Rightarrow 1 - \hat{x}(\lambda) > 1 \Rightarrow \|e^{-x}\| > 1$

Tw. 25 Gdy $x = x^*$ to istnieje stan φ spełniający $|\varphi(x)| = \|x\|$.

Dawid. • Rozważamy $C^*(x, e)$ i mamy wtedy

$$\|x\|^2 = \|x^* x\| = \|x\|^2 = (\|x\|)^2 = |\lambda_0|^2 = |\hat{x}(\lambda_0)|^2 = |\varphi(x)|^2 \Rightarrow |\varphi(x)| = \|x\|$$

Tutaj $\varphi_0 \in \text{Spec}(C^*(x, e))$ a więc $\begin{cases} \varphi_0(e) = 1 \\ \|\varphi_0\| = 1 \end{cases}$

• 2. Lemma - Banaśa przedstawiemy z rach. mamy do $\varphi \in A'$; dalej $\varphi(e) = 1 = \|\varphi\|$, $|\varphi(x)| = \|x\|$: z lemata 2.4. $\varphi \geq 0$ więc $\varphi = \text{stan}$

Wniosek 2.6 Niech φ -jaki wyżej oraz $\bar{\pi} = \bar{\pi}_\varphi$ - rep. GNS dla stanu φ .

Wtedy $\|\bar{\pi}(x)\| = \|x\|$

Dawid. • Skoro $x = x^*$ to $\bar{\pi}(x) = \bar{\pi}(x^*) = \bar{\pi}(x)^* \Rightarrow$

$$\Rightarrow \|\bar{\pi}(x)\| = \sup_{\|\xi\|=1} |\langle \bar{\pi}(x)\xi, \xi \rangle| \quad (\text{tu } \xi \in \mathcal{H}_\varphi \text{ - m. Hilberta dla GNS})$$

ale wystawny bweo "sup" po zbiorze gęstym $\{ \xi + N_\varphi : \xi \in A \}$

• zatem $|\langle \bar{\pi}(a)(y + N_\varphi), y + N_\varphi \rangle| = |\langle ay + N_\varphi, y + N_\varphi \rangle| = |\varphi(y^* a y)|$

$$\leq \|a\| \varphi(y^* y) = \|a\| \|y + N_\varphi\|_\varphi^2 \leftarrow \text{z def. } \varphi = 1 \quad \text{wzłw } \|\bar{\pi}(a)\| \leq \|a\| \quad (\text{tako jest zawsze})$$

w szczególności $\|\bar{\pi}(x)\| \leq \|x\|$

• no ale $\|\bar{\pi}(x)\| \geq |\langle \bar{\pi}(x)(e + N_\varphi), e + N_\varphi \rangle| = |\langle x + N_\varphi, e + N_\varphi \rangle| = |\varphi(e^* x)| = |\varphi(x)| = \|x\|$ zatem $\|\bar{\pi}(x)\| = \|x\|$

Wniosek 2.7 Niech $\bar{\pi} = \bigoplus_{\varphi \in S(M)} \bar{\pi}_\varphi$ wtedy $\bar{\pi}$ jest wierna.

Dawid $\bar{\pi}(x) = 0$ $x = a + ib$ $\Rightarrow \bar{\pi}(a) + i\bar{\pi}(b) = 0$ ale $\frac{\bar{\pi}(a)^* = \bar{\pi}(a^*) = \bar{\pi}(a)}{\bar{\pi}(b)^* = \bar{\pi}(b^*) = \bar{\pi}(b)}$ \Rightarrow skoro a, b - samosymitarne \Rightarrow skoro $\bar{\pi}(a) = \bar{\pi}(b) = 0$

$$\overline{\pi(a)} + i\overline{\pi(b)} = 0 \Rightarrow \overline{\pi(a)} = \overline{\pi(b)} = 0 \xrightarrow{\text{wn. 2.6}} a = b = 0 \Rightarrow x = 0 \quad \square$$

Interesującą nas nierodegenerywana reprezentacja

Def 2.8 $\pi: A \rightarrow B(\mathcal{H})$ jest nierodegenerywana gdy $\forall \xi \in \mathcal{H}$ zachodzi implikacja

$$\forall_{a \in A} \pi(a)\xi = 0 \Rightarrow \xi = 0$$

dwiestnie $\mathcal{H}_0 := \{ \xi \in \mathcal{H} : \forall_{a \in A} \pi(a)\xi = 0 \}$ (z uwagi na $\pi(a)$ to jest domknięte) i jest to podprzestrzeń \mathcal{H}

Fakt 2.9 $\overline{\pi(A)\mathcal{H}_0^\perp}$ jest gęste w \mathcal{H}_0^\perp .

Dowód • $\xi \in \mathcal{H}_0 \Rightarrow \forall_{a \in A} \pi(a)\xi = 0 \Rightarrow \forall_{b \in A} \overline{\pi(b)}(\overline{\pi(a)\xi}) = \overline{\pi(ba)\xi} = 0 \Rightarrow \overline{\pi(a)\xi} \in \mathcal{H}_0 \quad \forall_{a \in A}$

$\Rightarrow \mathcal{H}_0$ jest $\overline{\pi(A)}$ nierozdzielana $\Rightarrow \mathcal{H}_0$ jest $\overline{\pi(A)}$ redukcją \Rightarrow

$\Rightarrow \overline{\pi(A)\mathcal{H}_0^\perp} \subseteq \mathcal{H}_0^\perp$; zatem rozszerzamy się do \mathcal{H}_0^\perp

• Niech $\xi \perp \overline{\pi(A)\mathcal{H}_0^\perp} \Rightarrow \forall_{\eta \in \mathcal{H}_0^\perp} 0 = \langle \xi, \overline{\pi(a)\eta} \rangle = \langle \overline{\pi(a^*)\xi}, \eta \rangle = \langle \overline{\pi(a^*)}\xi, \eta \rangle$

$\Rightarrow \forall_{a \in A} \overline{\pi(a^*)}\xi \in \mathcal{H}_0^\perp = \mathcal{H}_0 \Rightarrow \forall_{b \in A} \overline{\pi(b)}(\overline{\pi(a^*)}\xi) = \overline{\pi(ba^*)}\xi = 0$

• Biorąc $b = a$ mamy $\overline{\pi(aa^*)}\xi = 0 \Rightarrow \forall_{a \geq 0} \overline{\pi(a)}\xi = 0 \Rightarrow \forall_{a = a^*} \overline{\pi(a)}\xi = 0 \Rightarrow \forall_{a \in A} \overline{\pi(a)}\xi = 0$.

$\Rightarrow \xi \in \mathcal{H}_0$ no ale $\xi \in \mathcal{H}_0^\perp \Rightarrow \xi = 0 \quad \square$

Wniosek 2.10 i) $\overline{\pi_0}: A \rightarrow B(\mathcal{H}_0^\perp)$ $\overline{\pi_0}(a) = \overline{\pi(a)}|_{\mathcal{H}_0^\perp}$ jest nierodegenerywana.

Dowód • z poprzedniej części dowodu Faktu 2.9 $\overline{\pi_0}$ jest dobre dwiestnie

• niech $\xi \in \mathcal{H}_0^\perp$ i $\forall_{a \in A} \overline{\pi(a)}\xi = 0$; wtedy $\forall_{\eta \in \mathcal{H}_0^\perp} \langle \xi, \overline{\pi(a)\eta} \rangle = \langle \overline{\pi(a^*)}\xi, \eta \rangle = 0$

$\Rightarrow \xi \perp \overline{\pi(A)\mathcal{H}_0^\perp} \xrightarrow{(2.9)} \xi \perp \mathcal{H}_0^\perp \Rightarrow \xi = 0 \quad //$

ii) $\overline{\pi}: A \rightarrow B(\mathcal{H})$ jest nierodegenerywana $\Leftrightarrow \overline{\pi(A)\mathcal{H}} = \mathcal{H}$

Dowód " \Rightarrow " $\overline{\pi}$ -nierodeg. $\Leftrightarrow \mathcal{H}_0 = \{0\} \Leftrightarrow \mathcal{H}_0^\perp = \mathcal{H}$ no ale mamy zawsze

$\overline{\pi(A)\mathcal{H}_0^\perp} = \mathcal{H}_0^\perp$ i taż

\rightarrow gdy $\overline{\pi}$ -nierodeg. $\Rightarrow \mathcal{H}_0 = 0 \Rightarrow \mathcal{H}_0^\perp = \mathcal{H} \Rightarrow \overline{\pi(A)\mathcal{H}_0^\perp} = \overline{\pi(A)\mathcal{H}} \Rightarrow \overline{\pi(A)\mathcal{H}} = \mathcal{H}$

\rightarrow gdy $\overline{\pi(A)\mathcal{H}} = \mathcal{H} \Rightarrow \overline{\pi(A)\mathcal{H}_0^\perp} \stackrel{\text{zawsze}}{=} \mathcal{H}_0^\perp$
 $\frac{\overline{\pi(A)\mathcal{H}_0^\perp}}{\overline{\pi(A)\mathcal{H}}} = \mathcal{H} \stackrel{\text{rotacja}}{=} \mathcal{H}$

(*) gdy $\xi \in \mathcal{H}$, $\xi = \xi_0 + \xi_0^\perp$ $\xi_0 \in \mathcal{H}_0$, $\xi_0^\perp \in \mathcal{H}_0^\perp$ to $\overline{\pi(a)\xi} = \overline{\pi(a)\xi_0} + \overline{\pi(a)\xi_0^\perp} \in \overline{\pi(A)\mathcal{H}_0^\perp} \quad \square$

Fakt 2.11 Niech $A \subseteq B(\mathcal{H})$ oraz A działa nierodegenerywana: każde $x \in B(\mathcal{H})$

spełnia $\forall_{a \in A} xa = 0 \Rightarrow x = 0$

Dowód $\forall_{a \in A} xa = 0 \Rightarrow xA = 0 \Rightarrow xA(\mathcal{H}) = 0 \Rightarrow \overline{x(A)\mathcal{H}} = 0 \Rightarrow x(\mathcal{H}) = 0 \Rightarrow x = 0 \quad \square$

Niektora $A \subseteq B(X)$, A -tor jedności, A -niezdegenerowana

Def 2.12 $x \in B(X)$ jest regularny mnożeniem gdy $xA \subseteq A$. Ora. $M(A)$

Własności 2.13 i) $M(A)$ jest \ast -algebry

Dowod Np. $x, y \in M(A)$ i nowi $a \in A$ wtedy $(xy)a = x(ya) \in xA \subseteq A$ itd...

podobnie $x^\ast a = \overline{(ax)}^\ast \in A$ //

ii) $M(A)$ jest domknięte w $B(X)$

Dowod $(x_n)_{n=1}^\infty \subseteq M(A)$ dla $a \in A$. $xa = \lim_{n \rightarrow \infty} x_n a = \lim_{n \rightarrow \infty} (x_n a) \in A$ //

$$ax = a \lim_{n \rightarrow \infty} x_n = \lim_{n \rightarrow \infty} (ax_n)$$

iii) $M(A)$ ma jedność.

Dowod Jest nią $e = I_X$ bo $ea = a \in A$ dla $a \in A$ //

$$ae = a \in A$$

iv) $M(A) \subseteq A''$

Dowod nowi $x \in M(A)$ wtedy $xA \subseteq A \Rightarrow (xA)'' \subseteq A''$ no ale

$$(xA)'' = \overline{xA}^{\text{set}} = x \overline{A}^{\text{set}} = xA'' \Rightarrow xA'' \subseteq A'' \xRightarrow{e \in A''} x \in A'' //$$

v) $A \subseteq M(A)$

Dowod nowi $x \in A, a \in A \Rightarrow xa, ax \in A \Rightarrow x \in M(A)$ //

vi) A jest ideałem białym w $M(A)$.

Dowod • Gdy $x \in M(A), a \in A \Rightarrow xa, ax \in A \Rightarrow A$ jest ideałem

• $x \in M(A), xA = 0 \Rightarrow \dots \Rightarrow x = 0$ stąd A -białe //

vii) Gdy $A \subseteq \tilde{A} \subseteq A''$ oraz A jest ideałem białym w $\tilde{A} \Rightarrow \tilde{A} \subseteq M(A)$.

Dowod A -ideał w $\tilde{A} \Rightarrow \forall_{\substack{x \in \tilde{A} \\ a \in A}} xa, ax \in A \Rightarrow x$ spełnia def. należącą do $M(A)$ // $\Rightarrow x \in M(A)$ \square

Waga 2.14 A ma jedność $\Leftrightarrow A = M(A)$

Dowod " \Leftarrow " bo $M(A)$ ma jedność

" \Rightarrow " wzmiej jedność $e \in A$ i nowi $x \in M(A)$ wtedy $x \in A$ // $\Rightarrow x \in A$ \square

Przykład 2.15 $M(C_b(X)) = C_b(X)$

• wybieramy reprezentację $\pi: C_b(X) \rightarrow B(L^2(X))$ $\pi(f)g = fg$ (L^2 wzrostem pewny)

(gdzie $g \in L^2(X)$ tzn. $\mu(\{x \in X: |g(x)| > 0\}) > 0$, b.s.o. $\{x \in X: |g(x)| > 0\}$ -wzrosty)

dobieramy $f \in C_b(X)$ wtedy $\pi(f)g = fg \neq 0$ bo na K to jest g

Stąd π -niezdegenerowana -zaraz! z tego π -wzrosty gdzie $\text{supp } \mu = X$)

• wtedy $\pi(A)'' = \overline{\pi(A)}^{\text{wzrost}} = L^\infty(X)$ (dla $f \in L^\infty(X)$ jest granicą ciągu funkcji

prostych a dla μ ma

• Mamy więc $C_0(X) \subseteq C_b(X) \subseteq L^\infty(X) (= \pi(A))$ oraz $C_0(X)$ jest ideałem w $C_b(X) \Rightarrow C_0(X) \subseteq M(C_0(X))$

• Na odwrót: $M(C_0(X)) \subseteq \pi(A) = L^\infty(X)$ więc wystawmy spr. $f \in M(C_0(X))$
 $\Rightarrow f$ -ciągła: ust. $x_0 \in X$, $u \in \mathcal{U}(X)$ ze $\bar{u} = x_0$ i niech $g \in C_0(X)$
 ze $g|_{\bar{u}} = 1$ wtedy $fg \in C_0(X)$ bo $f \in M(C_0(X)) \Rightarrow fg$ -ciągła $\Rightarrow (fg)|_{\bar{u}}$ -ciągła
 ale $(fg)|_{\bar{u}} \stackrel{g|_{\bar{u}}=1}{=} f|_{\bar{u}} \Rightarrow f|_{\bar{u}}$ -ciągła $\Rightarrow f$ ciągła w $x_0 \stackrel{\text{dla } x_0}{\Rightarrow} f$ ciągła

Uwaga 2.16 • w dowodzie 2.13. vii) de facto nie potrzebujemy ze $\tilde{A} \subseteq A$ oraz, że \tilde{A} jest ideałem istotnym ale potrzebujemy, że A działa nieodegenerowanie (a to z faktu 2.11 daje, że gdy A -ideal w $B(Y)$ to A -istotny)

• skoro $M(C_0(X)) = C_b(X)$ to $M(A)$ - memiczna gdyż A memiczna (bo działka memiczna jest postaci $C_0(X)$) (na odwrót także) jednak de facto wystawmy ze $M(C_0(X)) \subseteq \pi(C_0(X)) = L^\infty(X)$ bo $L^\infty(X)$ jest memiczna.

Przykład 2.17 $M(K(H)) = B(H)$: wystawmy ze $K(H)$ działka nieodegenerowanie na H no ale tak jest: gdy $\forall_{A \in K(H)} A\xi = 0 \Rightarrow \xi = 0$ bo dla $\xi \neq 0$ wystawmy wezgo $A = |\xi\rangle\langle\xi| \in K(H)$ relacja $A\xi = \|\xi\|^2 \cdot \xi \neq 0 //$

Wada konstrukcji: wymaga wyboru reprezentacji: jaki to obszar?

Def 2.18 $DC(A) := \{ (L, R) \mid L, R: A \rightarrow A, \forall_{x, y \in A} R(xy) = xL(y) \}$
 (double centralizers).

Fakt 2.19 Niech $(L, R) \in DC(A)$ wtedy:

(i) $L(xy) = L(x)y$
 $R(xy) = xR(y)$
Dowód • Niech $(e_s)_{s \in S}$ = jedność ortogonalizująca A wtedy
 $R(xy)e_s = xyL(e_s) = xR(y)e_s \Rightarrow R(xy) = xR(y)$
 \downarrow \downarrow
 $R(xy) = xR(y)$

• Podobnie $e_s L(xy) = R(e_s)xy = e_s L(x)y \Rightarrow L(xy) = L(x)y //$
 \downarrow \downarrow
 $L(xy) = L(x)y //$

(ii) L, R są lineare

Dowód Dla $\alpha, \beta \in \mathbb{C}, x, y \in A$ i $(e_s)_{s \in S}$ = jedność ortogonalizująca:
 $e_s L(\alpha x + \beta y) = R(e_s)(\alpha x + \beta y) = \alpha R(e_s)x + \beta R(e_s)y = \alpha e_s L(x) + \beta e_s L(y) =$
 $= e_s (\alpha L(x) + \beta L(y)) \xrightarrow{e_s \rightarrow} L(\alpha x + \beta y) = \alpha L(x) + \beta L(y)$

$R(\alpha x + \beta y)e_s = (\alpha x + \beta y)L(e_s) = \alpha xL(e_s) + \beta yL(e_s) = \alpha R(x)e_s + \beta R(y)e_s =$
 $= (\alpha R(x) + \beta R(y))e_s$

$$\Rightarrow R(Lx + By) = \alpha R(Lx) + \beta R(By)$$

iii) L, R są operatorem, $\|L\| = \|R\|$

Dowod - z tw. o wytworze domkniętym, gdzie $x_n \rightarrow x$ dla $a \in A$ mamy:

$$\begin{aligned} \|aL(x) - ay\| &\leq \|aL(x) - aL(x_n)\| + \|aL(x_n) - ay\| = \\ &= \|R(a)x - R(a)x_n\| + \|aL(x_n) - ay\| \leq \|R(a)\| \cdot \|x - x_n\| + \|a\| \cdot \|L(x_n) - y\| \rightarrow 0 \\ \Rightarrow aL(x) = ay &\stackrel{a=e_s}{\Rightarrow} e_s L(x) = e_s y \Rightarrow L(x) = y \Rightarrow L\text{-całkowity.} \end{aligned}$$

Analogicznie R -całkowity

$$\begin{aligned} \cdot \|L(x)\|^2 &= \|L(x)^* L(x)\| = \|R(L(x)^*) x\| \leq \|R\| \cdot \|L(x)^*\| \cdot \|x\| \leq \|R\| \cdot \|L\| \cdot \|x\|^2 \\ \Rightarrow \|L\|^2 &\leq \|R\| \cdot \|L\| \Rightarrow \|L\| \leq \|R\| \text{ i analogicznie} \end{aligned}$$

$$\|R\| \leq \|L\|$$

Działania na $DC(A)$: $(L_1, R_1) + (L_2, R_2) = (L_1 + L_2, R_1 + R_2)$

$$(L_1, R_1) \cdot (L_2, R_2) = (L_1 L_2, R_2 R_1)$$

$$\alpha(L, R) = (\alpha L, \alpha R)$$

$$(L, R) = (R^*, L^*) \text{ gdzie } L^*(x) = L(x^*)^*$$

$$\|(L, R)\| = \|L\| (= \|R\|)$$

Uwaga 2.20 - L_1, L_2 wzajemnie jako składowe (liniowe) operatory:

nie jest całkiem oczywiste, że $(L_1 L_2, R_2 R_1) \in DC(A)$: gdzie $(L_1, R_1), (L_2, R_2) \in DC(A)$

$$\Rightarrow (L_1 L_2, R_2 R_1) \in DC(A) \text{ bo: } (R_2 R_1)(x)y = R_2(R_1(x))y = R_1(x)L_2(y) = xL_1(L_2(y)) = x(L_1 L_2)(y)$$

• zachodzi $(L_1 L_2)^* = L_2^* L_1^*$ (bez zmiany kolejności):

$$(L_1 L_2)^*(a) = (L_1 L_2(a^*))^* = L_1(L_2(a^*))^*$$

$$L_2^* L_1^*(a) = L_2^*(L_1^*(a)) = L_2^*(L_1(a^*))^* = L_2^*([L_1(a^*)^*]^*) = L_2^*(L_1(a^*))$$

$$\cdot \text{tworzy } ((L_1, R_1) \cdot (L_2, R_2))^* = (L_1 L_2, R_2 R_1)^* = ((R_2 R_1)^*, (L_1 L_2)^*) = (R_2^* R_1^*, L_2^* L_1^*)$$

$$(L_2, R_2)^* \cdot (L_1, R_1)^* = (R_2^*, L_2^*) \cdot (R_1^*, L_1^*) = (R_2^* R_1^*, L_2^* L_1^*)$$

$$\cdot \text{ogracowane } T^{**} = T \text{ no bo } T^{**}(a) = (T^*(a^*))^* = (T(a^{**})^*)^* = T(a^{**})^{**} = T(a)$$

Tw. 2.21 $DC(A)$ jest C^* -algebrą z jednostką oraz $A \hookrightarrow DC(A)$.

Dowod - łatwiejsze warunki pominiemy: sprawdzimy np. submnożliwość:

$$\|(L_1, R_1) \cdot (L_2, R_2)\| = \|(L_1 L_2, R_2 R_1)\| = \|L_1 L_2\| \leq \|L_1\| \cdot \|L_2\| = \|(L_1, R_1)\| \cdot \|(L_2, R_2)\|$$

• równość $\| (L, R)^* (L, R) \| = \| (R^* L, R L^*) \| = \| (R^* L, R L^*) \| = \| R^* L \| = \| R^* \| \cdot \| L \| = \| R \| \cdot \| L \|$ więc polecamy, że $\| L \|^2 \leq \| R^* L \|$

• Dla $\epsilon > 0$ znajdźmy $x \in A$ $\|x\|=1$ $\|L\|^2 \leq \|Lx\|^2 + \epsilon = \| (Lx)^* (Lx) \| + \epsilon$
 $= \| R (Lx)^* \| + \epsilon \leq \| R (Lx)^* \| \cdot \|x\| + \epsilon = \| R (Lx)^* \| + \epsilon =$
 $= \| R (Lx)^* \| + \epsilon = \| R^* (Lx) \| + \epsilon = \| R^* Lx \| + \epsilon \leq \| R^* L \| + \epsilon$
 $\Rightarrow \|L\|^2 \leq \|R^* L\| \leq \|R\| \cdot \|L\| = \|L\|^2$ więc mamy równość.

• zupełność $\{ (L_n, R_n) \}_{n \in \mathbb{N}} \in DC(A)$ ciąg Cauchy'ego fun.
 $\| (L_n, R_n) - (L_m, R_m) \| \xrightarrow{n, m \rightarrow \infty} 0$ z zupełności $B(A, A)$ i tego że
 $\| (L_n - L_m, R_n - R_m) \|$ $\{L_n\}_{n \in \mathbb{N}}, \{R_n\}_{n \in \mathbb{N}}$ - ciąg Cauchy'ego w
 $B(A, A) \Rightarrow \exists L := \lim_{n \rightarrow \infty} L_n$
 $R := \lim_{n \rightarrow \infty} R_n$

• $R(x)y = \lim_{n \rightarrow \infty} R_n(x)y = \lim_{n \rightarrow \infty} (R_n(x) \cdot y) = \lim_{n \rightarrow \infty} R_n(x)y = \lim_{n \rightarrow \infty} (x(L_n(y))) =$
 $= x \lim_{n \rightarrow \infty} L_n(y) = x(L(y)) \Rightarrow (L, R) \in DC(A)$

• jednostronny jest (ids, ids) bo $(L, R) \cdot (ids, ids) = (Lids, idsR) = (L, R)$
 $(ids, ids) \cdot (L, R) = \dots$

• ogólnie $ids(x)y = xy = xids(y)$

• $A \hookrightarrow DC(A)$ w sposób: $a \in A$ wyznacza (L_a, R_a) ze $L_a(b) = ab$
 $R_a(b) = ba$
 wtedy $R_a(x)y = (xa)y = x(ay) = xL_a(y) \Rightarrow (L_a, R_a) \in DC(A)$

(i jakby co to $L_{ab}(x) = (ab)x = a(bx) = L_a L_b(x)$
 $L_{a^*}(x) = a^*x = (x^*a)^* = R_a(x)^* = R_a^*(x)$ podobnie $R_{a^*} = L_a^*$

słupki $(L_{a^*}, R_{a^*}) = (R_a^*, L_a^*) = (L_a, R_a)^*$

• inwertywność $\|L(x^*)\| = \|x^*\| = \|x\|^2$ zatem $x \neq 0 \Rightarrow Lx \neq 0$ stąd $(x \mapsto (Lx, Rx))$ jest

• bijekcją i z ogólnej teorii geometrii

Tw. 2.22 Odwrócenie $T: M(A) \ni x \mapsto (L_x, R_x) \in DC(A)$ jest izomorfizmem.

Dowód. • To, że $x \in M(A)$ oznacza, że dla $a \in A$ jest $xa, ax \in A$

$\Rightarrow L_x(a), R_x(a) \in A \Rightarrow L_x, R_x: A \rightarrow A$ więc to ma sens no i mamy

$R_x(y)z = (yx)z = y(xz) = yL_x(z) \Rightarrow (L_x, R_x) \in DC(A)$

• Zachowujemy dualność: takie samo jest dla odwrotnej $A \hookrightarrow DC(A)$.

• Najważniejsze to: zupełność i ustalony $(L, R) \in DC(A)$

rodzaj $(e_s)_{s \in S}$ = jedynki dywizyjny w $A \Rightarrow (e_s)_{s \in S}$ - ciąg ogv w A

$\Rightarrow \begin{pmatrix} L(e_s) \\ R(e_s) \end{pmatrix}_{s \in S} \geq$ ograniczone w $A \subseteq B(M) \Rightarrow$ są zbieżne w pewnej kuli

w $B(M)$ ale kula jest \ast -zbieżna \Rightarrow przechodząc do "podciągu" $\Rightarrow \exists x_L, x_R \in B(M)$

$$x_L = \lim_{s \in S} L(e_s) \\ x_R = \lim_{s \in S} R(e_s)$$

• Twierdzenie, że $x_L = x_R$: $\forall y, z \in B(M) \quad y x_L z = y \left(\lim_{s \in S} L(e_s) \right) z = \lim_{s \in S} (y L(e_s) z) = \lim_{s \in S} (R(e_s) y z) = R(y) \lim_{s \in S} (e_s z) = R(y) z$

$$y x_R z = y \left(\lim_{s \in S} R(e_s) \right) z = \lim_{s \in S} (y R(e_s) z) = \lim_{s \in S} (y e_s L(z)) = \lim_{s \in S} (y e_s) L(z) = y L(z)$$

$\Rightarrow x_L = x_R$: gdyby wzięli inny podciąg i rozważyli odp x'_L, x'_R to
wynikłoby takie wyrażenie $y x'_L z = y x'_R z \Rightarrow x'_L = x'_R$

• Zatem $x = x_L = x_R$ jest poprawnie określony no i mamy

$$L(a) = \lim_{s \in S} (e_s L(a)) = \lim_{s \in S} (R(e_s) a) = \lim_{s \in S} (R(e_s)) a = x_R a = x a = L_x(a)$$

$$R(a) = \lim_{s \in S} (R(a) e_s) = \lim_{s \in S} (a L(e_s)) = a \lim_{s \in S} L(e_s) = a x_L = a x = R_x(a)$$

$\Rightarrow \begin{cases} L = L_x \\ R = R_x \end{cases} \Rightarrow (L, R) = (L_x, R_x)$ [i stano $L, R: A \rightarrow A$ to $(a) R(a) \in A$
czyli $x a, a x \in A \Rightarrow x \in M(A)$]